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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                                                                  
ΔΗΜΟΣ ΣΠΑΤΩΝ – ΑΡΤΕΜΙΔΟΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
 

 

 
 

             

Περίληψη 

Λήψη απόφασης περί έγκρισης παράτασης προθεσμίας για την εκτέλεση του έργου: «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ 
ΥΔΡΑΥΛΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ ΑΠΟΡΡΟΗΣ ΟΜΒΡΙΩΝ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΓΥΑΛΟΥ ΣΠΑΤΩΝ».  

Στα Σπάτα σήμερα 17 Μαΐου 2022, ημέρα Τρίτη και ώρα 9.00 π.μ. η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου 
Σπάτων – Αρτέμιδος, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση μέσω τηλεδιάσκεψης, ύστερα από την υπ’ αριθμ. 
πρωτ.: 13653/13-05-2022 πρόσκληση του Δημάρχου – Προέδρου, κ. Δημητρίου Σπ. Μάρκου, που 
επιδόθηκε νόμιμα στα μέλη, σύμφωνα με τις δ/ξεις του άρθρου 77 του Ν.4555/18.  

Δεδομένου ότι στη συνεδρίαση μέσω τηλεδιάσκεψης, συμμετείχαν αρχικά έξι (6) Τακτικά Μέλη και ο 
Πρόεδρος, διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία.   
Παρόντες  

κ. Μάρκου Δημήτριος του Σπυρίδωνος Δήμαρχος – Πρόεδρος 
κ. Νομικός Αντώνιος του Ηρακλείου Αντιδήμαρχος ως μέλος της Επιτροπής 
κ. Σερέτης Χρήστος του Γεωργίου Αντιδήμαρχος ως μέλος της Επιτροπής 

κ. Φύτρος Αντώνιος του Παρασκευά Δημοτικός Σύμβουλος  ως μέλος της Επιτροπής 
κ. Μπασινάς Ιωάννης του Στεφάνου Αντιδήμαρχος ως μέλος της Επιτροπής 
κ. Αργυρός Γεώργιος του Βασιλείου Δημοτικός Σύμβουλος ως μέλος της Επιτροπής 
κα. Φράγκου Ελένη του Γεωργίου Δημοτική Σύμβουλος ως μέλος της Επιτροπής 

Απόντες 
κ. Φράγκος Διονύσιος του Ιωάννη Αντιδήμαρχος ως μέλος της Επιτροπής 
κ. Λάμπρου Παναγιώτης του Ηλία Δημοτικός Σύμβουλος ως μέλος της Επιτροπής 

Προσελεύσεις – Αποχωρήσεις 

Προσήλθε κατά την έναρξη του 6ου θέματος ημερήσιας διάταξης ο Δημοτικός Σύμβουλος & μέλος της 
Επιτροπής κ. Φράγκου Διονύσιος. 

Στη Συνεδρίαση συμμετείχε και η κα Γιαμβριά Παναγιώτα, υπάλληλος του Δήμου, για την τήρηση των 
πρακτικών. 

Ο Δήμαρχος – Πρόεδρος εισηγούμενος το 22ο  θέμα ημερήσιας διάταξης είπε τα εξής: 

Μας διαβιβάσθηκε από την Δ/νση Προγραμματισμού, Ανάπτυξης, Πληροφορικής & Διαφάνειας το υπ’ 
αριθμ. πρωτ. 13682/13-05-2022, το οποίο έχει ως εξής: 

A. ΓΕΝΙΚΑ  

1. Αντικείμενο της εργολαβίας είναι η εκτέλεση των οικοδομικών και ηλεκτρομηχανολογικών εργασιών 
του έργου: «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΥΔΡΑΥΛΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ ΑΠΟΡΡΟΗΣ ΟΜΒΡΙΩΝ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΓΥΑΛΟΥ 
ΣΠΑΤΩΝ» 

2. Τα τεύχη δημοπράτησης και η μελέτη του έργου  προϋπολογισμού 4.500.000,00 € με  Φ.Π.Α (24%), 
εγκρίθηκαν με την υπ΄αριθ. 002/2019 απόφαση  Δ.Σ. του Δήμου. 

3. Ο ηλεκτρονικός διαγωνισμός πραγματοποιήθηκε την 30/12/2019 μέσω του συστήματος ΕΣΗΔΗΣ από 
την Επιτροπή Διαγωνισμού, που ορίσθηκε  με την 461/2019  απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής 
του Δήμου Σπάτων - Αρτέμιδος. Η Επιτροπή Διαγωνισμού, με το από 16/9/2020, 3ο  Πρακτικό 
Διαγωνισμού εισηγήθηκε την κατακύρωση του Διαγωνισμού στην Εργοληπτική Επιχείρηση: «ΥΡΙΑ 
ΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε. »  

4. Με την  υπ΄ αριθμ. 382/2020 απόφαση Οικονομικής Επιτροπής εγκρίθηκε το 3ο Πρακτικό και 
κατακυρώθηκε   η  κατασκευή του ανωτέρω έργου στην Εργοληπτική Επιχείρηση: «ΥΡΙΑ ΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε. 
» με μέση έκπτωση 40,15%. 

5. Στις 08/02/2021  υπογράφηκε η υπ’ αρ. 3171 εργολαβική σύμβαση ποσού 2.693.336,54 ευρώ με 
ΦΠΑ. 

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α  
 

Από το Πρακτικό της υπ’αριθ.20/17-05-2022 Συνεδρίασης 
της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Σπάτων – Αρτέμιδος 
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6. Η  συνολική προθεσμία αποπεράτωσης του έργου ορίσθηκε σε δεκαπέντε (15) μήνες που 

υπολογίζονται από την ημερομηνία υπογραφής της σύμβασης.  

Β. ΠΑΡΑΤΑΣΗ 

Σύμφωνα με το εγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα του υπ’ αριθ.πρωτ. 3171/08.02.2021 συμφωνητικού   η 
προθεσμία εκτέλεσης του έργου εκπνέει την 7η.05.2022. Με το υπ΄αριθ. πρωτ. 10371/11.04.2022 
έγγραφο, ο ανάδοχος αιτείται παράταση εκτέλεσης του έργου κατά οκτώ (8) μήνες , ήτοι έως την 
7η.01.2023, για τους κάτωθι λόγους: 

1. Οι εργασίες της αρχαιολογικής υπηρεσίας οι οποίες ήταν απαραίτητο να ολοκληρωθούν πριν την 
έναρξη των εκσκαφών του κεντρικού συλλεκτήρα του έργου δημιουργήσαν ιδιαίτερές καθυστερήσεις στην 
κατασκευή του. Οι εργασίες διήρκησαν περίπου 8 μήνες και πραγματοποιούνταν στο κατάντι μέρος του 
αγωγού σε ένα τμήμα μήκους περίπου 110 μέτρων. Ειδικότερα, οι αρχαιολογικές μελέτες στα τελευταία 
55 μέτρα του τμήματος ολοκληρωθήκαν μόλις τον Μάρτιο του 2022. Ο εν λόγο συλλεκτήρας είναι ο 
αποδέκτης των ομβρίων που θα συγκεντρώνονται με το νέο δίκτυο τσιμεντοσωλήνων ώστε να οδηγηθούν 
στο ρέμα της Ραφήνας. Κατά συνέπεια δεν ήταν δυνατόν να προχωρήσουμε στην κατασκευή άλλου 
τμήματος του έργου ( δεξαμενή ανάσχεσης, δίκτυο τσιμεντοσωλήνων κτλ) προκειμένου να υπάρχει 
σημαντικότερη πρόοδος των εργασιών όσο πραγματοποιούταν οι εργασίες της αρχαιολογίας γιατί τα 
συλλεγόμενα όμβρια ύδατα δεν θα ήταν δυνατό να παροχετευτούν. 

2. Ο ιδιαίτερά βαρύς χειμώνας του 2022 συνοδεύτηκε από μεγάλές και έντονες βροχοπτώσεις που 
δυσκόλεψαν ακόμα περισσότερο τις εργασίες κατασκευής. Η περιοχή Γιαλού είναι η απόληξη της λεκάνης 
απορροής της περιοχής, συνεπώς όλα τα όμβρια ύδατα της περιοχής συγκεντρώνονται εκεί και 
ειδικότερα, λόγο των προαναφερθεισών αρχαιολογικών εργασιών, δεν είναι εφικτό να απομακρυνθούν 
μέσω  του αγωγού όπως θα έπρεπε καθώς δεν έχει ολοκληρωθεί ακόμη το κατάντι τμήμα του. Αυτό είχε 
σαν αποτέλεσμα την αύξηση της στάθμης εντός των σκαμμάτων μέχρι και σε ύψος μεγαλύτερο των δύο 
μέτρων. Η εν λόγο ποσότητα ύδατος χρειαζόταν εύλογο χρονικό διάστημα για να απομακρυνθεί ακόμα και 
με χρήση πολλαπλών αντλιών επί 24ωρου βάσεως. Επιπροσθέτως έπρεπε να διασφαλιστεί η σταθερότητα 
των πρανών, τα οποία έχουν κλίση 2:1 και  συνεπώς  δεν ήταν δυνατό να χρησιμοποιηθεί αντιστήριξη, 
ώστε να καταστεί η ασφαλής εργασία εντός των σκαμμάτων. 

Οι εργασίες έχουν προχωρήσει στο σύνολό τους όμως,  δεν κατέστη δυνατό να πραγματοποιηθούν  στον 
προβλεπόμενο χρόνο, σύμφωνα με το εγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα,  με  λόγους  καθυστέρησης , οι 
οποίοι  δεν αποτελούν υπαιτιότητα του αναδόχου. Η αδυναμία εκτέλεσης των εργασιών έχει επιφέρει 
καθυστέρηση στο έργο, επομένως δύναται, βάσει του άρθρου 48 του Ν. 3669/2008, όπως ισχύει σήμερα, 
να δοθεί η αιτούμενη παράταση περαίωσης του έργου για  οκτώ (8) μήνες , ήτοι έως την 7η.01.2023.       

Κατόπιν των ανωτέρω καλείται το Ο.Ε. για: 

Την έγκριση παράτασης προθεσμίας για την εκτέλεση του έργου: «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΥΔΡΑΥΛΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ 
ΑΠΟΡΡΟΗΣ ΟΜΒΡΙΩΝ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΓΥΑΛΟΥ ΣΠΑΤΩΝ», για το χρονικό διάστημα των οκτώ (8) μήνες, 
ήτοι έως την 7η.01.2023. 

 

Η Οικονομική Επιτροπή αφού έλαβε υπόψη της τ’ ανωτέρω και ύστερα από διαλογική συζήτηση,  

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

Εγκρίνει την παράταση προθεσμίας για την εκτέλεση του έργου: «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΥΔΡΑΥΛΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ 
ΑΠΟΡΡΟΗΣ ΟΜΒΡΙΩΝ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΓΥΑΛΟΥ ΣΠΑΤΩΝ», για το χρονικό διάστημα οκτώ (8) μηνών, ήτοι 
έως την 7η.01.2023, σύμφωνα με όσα αναφέρονται στο εισηγητικό μέρος της παρούσας απόφασης. 

Η παρούσα απόφαση έλαβε αριθμό 222/2022. 

Για την επιβεβαίωση των ανωτέρω συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται ως κατωτέρω. 
Ο Δήμαρχος & Πρόεδρος  

της Οικονομικής Επιτροπής 
 

ΤΑ ΜΕΛΗ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΠ. ΜΑΡΚΟΥ 

 1. Νομικός Αντώνιος του Ηρακλείου 
2. Σερέτης Χρήστος του Γεωργίου 
3. Φύτρος Αντώνιος του Παρασκευά  
4. Φράγκος Διονύσιος του Ιωάννη 
5. Μπασινάς Ιωάννης του Στεφάνου 
6. Αργυρός Γεώργιος του Βασιλείου 
7. Φράγκου Ελένη του Γεωργίου 

 

               ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
          Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ & ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
      ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
 
 
            ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΠ. ΜΑΡΚΟΥ 
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